

特别鸣谢



云浮银行保险业：着力“增、降、让、助”推动经济高质量发展

本报记者 梁耀天 通讯员 覃凤仪 陈嘉婕

记者昨日从云浮银保监分局了解到,2021年,我市银行、保险业把服务实体经济放在更加重要的位置,通过“增、降、让、助”支持地方经济恢复元气,提升经济发展活力。截至6月末,我市各项贷款余额1116亿元,比年初增长6.42%;各项存款余额1473亿元,比年初增长9.44%,增速全省排名第3;保险公司累计实现保费收入24亿元,同比增长13.84%,增速全省排名第2。

增加信贷投放 着力加大金融服务实体经济力度

云浮银保监分局督导辖内银行机构保持对经济恢复的支持力度,加大对实体经济、制造业、绿色金融的支持,把服务实体经济放到更加突出的位置。截至6月末,辖内银行机构投入实体经济贷款余额同比增长19.21%,高于各项贷款增速5.15个百分点。其中,投向制造业贷款余额同比增长13亿元,增幅13.51%;本年累计向政府重点项目发放贷款18亿元,贷款余额同比增长12.89%;绿色融资贷款余额63亿元,同比大幅增长52.38%。

鼓励辖内银行机构在推进金融创新服务实体经济上下功夫,加大各类

金融产品服务创新力度,增强实体经济融资可得性。邮储银行云浮市分行、农行云浮市分行分别推出“极速贷”和“微捷贷”“抵押e贷”等互联网贷款产品,强化科技赋能,积极运用移动互联、大数据、人工智能等技术,科学设计信贷授信模型,精准给予目标客户授信额度,建立批量营销、批量授信、批量管控的小微信贷经营新模式,有效解决小微企业“融资难、融资贵、融资慢”的问题。截至6月末,两家机构累计发放小微企业互联网贷款2529笔、6.22亿元。

降低重点领域风险 着力增强金融市场活力

推动房地产贷款集中度有效降低,腾挪资金空间支持实体经济。云浮银保监分局组织辖内银行机构开展经营用途贷款违规流入房地产领域情况自查以及现场监管核查,严防资金变相违规流入房地产市场。同时加强房地产领域相关政策研究,配合政府相关部门做好问题楼盘风险化解等专项工作。截至6月末,辖内银行业累计发放房地产贷款同比下降34.12%;房地产贷款余额占比和个人按揭贷款余额占比同比下降2.78个百分点、0.94个百分点。

督促辖内银行业通过做实资产分类、真实暴露不良、足额计提拨备,加大不良贷款处置力度,主动出击、有效防控信用风险。截至6月末,全辖不良贷款率由历史最高值7.57%下降到0.82%,资产质量得到进一步提升。

坚持合理让利 着力加大实体经济减负力度

在云浮银保监分局督促下,辖内银行机构充分利用好延期还本付息政策,通过利率优惠、减免罚息、下调费率等方式为实体经济让利。截至6月末,在信贷规模同比增长14%的情况下,辖内银行业利润同比下降186.78%。其中辖内银行机构通过降低贷款利率、清理和规范服务性收费,累计为1.5万笔企业贷款降低融资成本5984万元。

督导辖内保险机构严控费用,严格执行“报行合一”、规范增值服务,不断优化客户体验、严格落实异地车险管控要求。今年1-6月,辖内保险机构综合费用率持续下降,由上年末的36.03%下降至26.28%,车均保费同比下降9.35%。据测算,自2020年9月车险综合改革落地以来,辖内车险累计向消费者让利约1.27亿元。

助力薄弱领域群体 着力提升扶持市场主体效率

督导辖内银行机构持续做好金融服务“六稳”“六保”工作,引导资金更多流向小微企业、个体工商户等市场主体,实现普惠型小微企业贷款增速、户数“两增”,涉农贷款持续增长。大力拓展小微企业、新型农业经营主体的首贷、信用贷、无还本续贷。截至6月末,辖内普惠型小微企业贷款余额比年初增长17.24%,高于各项贷款增速11.22个百分点;有贷款余额户数比年初增加3302户。涉农贷款余额同比增加58亿元,增幅11.83%。小微企业信用贷比年初增长30.14%，“银税合作”贷款余额比年初增长5.41%。

不断引导金融资源向农业农村倾斜,提升基础金融服务覆盖面和涉农主体的金融可得性,助力破解新型农业经营主体“融资难、融资贵”问题,助力地方乡村振兴建设。建行云浮市分行通过省农担公司了解当地农业企业融资需求,组织开展走访营销,与省农担公司开展业务对接,仅用时4天,顺利实现全国首单“新型农村经营主体信贷直通车”贷款落地。该行结合客户良好的信用记录及实际经营情况,在政策范围内给予农户以较低的年利率获得200万元贷款。

拥抱资本市场 加快企业发展

我市组织重点上市后备企业参加资本市场服务“粤北行”活动



本报讯(记者 梁耀天 通讯员 钟晓文)为进一步推动我市优质企业利用多层次资本市场做大做强,7月28日,市金融工作局联合市企业上市促进会组织辖内7家重点上市后备企业,到河源市参加由省地方金融监督管理局和上海证券交易所南方中心联合举办的资本市场服务“粤北行”活动。

据了解,参加本次活动的企业均为辖内规模较大或科创属性较强的企业。培训会上,上交所南方中心及证券、会计师、律师等中介机构分别对资本市场最新形势、IPO重点财务及法律问题、企业改制上市实务及上市后的风险防范等方面进行最新的动态分析和典型案例分享。本次培训活动特色鲜明,角度新颖,深度剖析企业上市疑点难点问题,参会企业家纷纷表示通过此次培训更

深入直观地了解当前资本市场的发展趋势,为企业抢抓资本市场发展机遇,充分利用多层次资本市场把企业做优做强打开了广阔的思路。

活动期间学习团还前往当地重点后备上市企业广东雅达电子股份有限公司参观学习交流。在座谈会上,雅达电子负责人介绍和分享了企业谋定而动、逐梦资本市场的思路历程,雅达电子从新三板挂牌,再转板申报科创板IPO,正是企业坚持拥抱资本市场、善用多层次资本市场,以资本驱动企业加速发展的成果。

随后,学习团一行到达源城区埔前镇上村红色文化党建教育基地,该文化馆原是罗焕荣故居,是清朝咸丰年间的古老建筑,距今已有150多年的历史,现已成为具有新时代意义的红色文化党建教育基地。

政银携手走进衍生集团调研 支持南药产业 助力乡村振兴

本报讯(记者 梁耀天 通讯员 潘南新)为支持健康医药、南药种植等特色产业发展,有效发挥金融力量助力乡村振兴,市金融工作局联合南粤银行云浮分行组成调研组,走进衍生集团国际(控股)有限公司开展调研,了解企业经营情况、支持企业发展。

调研组一行首先深入该公司南药种植基地,实地察看了解沉香、橘红、金银花等南药植物的生长情况,并参观衍生健康园区的养生健康馆、广东南药馆等配套设施,就企业的产品生产和销售、长远发展规划等进行深入交流。

衍生集团董事局主席彭少衍介绍了企业的发展情况,衍生健康医药产业园是集种植、研发、生产、销售、文旅、康养为一体的综合项目,致力于打造大健康产业基地、南药科普基地、大湾区科研孵化基地、港澳青年创业基地和爱国爱港实训基地。

市金融工作局负责人指出,健康医药产业、南药产业发展为我市推动富民兴农、乡村振兴的特色产业,得到了市委、市政府的大力支持,希望相关企业能够充分利用好我市的区位优势、生态优势和人才优势,健康稳健发展。同时要求金融机构要紧跟政策导向,继续对医药企业给予金融支持,推动特色产业发展,为我市高质量发展、推动乡村振兴注入强大动力。

南粤银行云浮分行负责人表示,将根据市委、市政府的战略部署,贯彻落实监管部门关于金融支持乡村振兴要求,以党建引领业务,积极推进“我为群众办实事”实践活动,做好金融服务工作,做好政府和企业的金融顾问,服务实体经济,全力支持乡村振兴。

工行云浮分行：开展“一日大堂经理”主题党日活动



本报讯(记者 梁耀天 通讯员 温月萍)今年以来,工行云浮分行将党史学习教育与“我为群众办实事”紧密结合起来,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,组织分行本部党支部党员干部到各营业网点,开展服务基层“一日大堂经理”主题党日活动,推动党史学习教育走向深入。

据了解,该分行本次“一日大堂经理”主题党日活动主要是组织分行本部党员干部到辖内基层网点担任一天大堂经理岗位,为基层网点提供短期人力支持,切身了解体验基层网点运营管理的状况。各党员干部到达营业网点后,在提前学习了厅堂服务的业务基础上,迅速进入大堂经理角色,现场认真履行工作职责,协助做好客户的分流、引导和业务推介工作,做好厅堂服务,为客户解决各种金融服务需求,优质的服务获得了客户的一致好评。

相关负责人表示,此次主题党日活动有利于进一步强化党员党性锻炼,密切联系群众,切实了解到客户对银行的金融需求和意见建议,将转化为推动业务发展的强大动力,不断提高金融服务质量和水平。



中国银行云浮分行：奋力谱写金融支持地方建设新篇章

本报记者 梁耀天 通讯员 练毅嘉

近年来,中国银行云浮分行紧密围绕市委、市政府的中心工作,将支持实体经济、推进医保改革、服务跨境经营、配合实施乡村振兴战略与拓展自身业务深度融合,奋力谱写金融支持地方建设新篇章。

加大信贷投放力度 支持实体经济发展

该行充分利用信贷资源,围绕“六保”“六稳”工作要求,积极发展普惠金融业务,通过举办专场审批活动,为一批“小升规”、专精特新“小巨人”等中小(民营)企业提供政策指导、产业融合、扶贫对接等综合金融服务,缓解其生产经营融资难、融资贵问题。截至6月末,云浮中行贷款新增投放37.9亿元,其中普惠金融贷款新增投放4.5亿元。

今年5月底,该行与当地人社局签署合作协议,共同推动“粤东师傅”“广东技工”“南粤家政”3项工程金融

服务工作落地,配套相关贷款支持,满足当地重要技能人才、的融资、消费需求。此外,该行积极发展绿色信贷业务,引导信贷资金流向生态环保、清洁生产、清洁能源等领域的企业,有效倡导企业支持节能减排,助力国家生态文明建设。

把握医改大局大势 服务国家重点战略

医保改革是“十四五”时期的重要任务。该行积极贯彻落实国家关于医保改革的决策部署,把握机遇,助力当地医保改革事业发展。通过充分发挥金融服务优势,该行在今年初成功中标新一期云浮市企业职工五险种合作银行资格,为助推当地医改工作夯实基础。

同时延伸金融服务触角,大力拓展并促进医疗机构账户、药店账户及相关商户账户落地该行,为医保、医疗、医药整个大健康产业链快速发展

提供有力支持。此外,该行大力推广医保电子凭证激活工作,借助其手机银行平台为当地社会公众提供安全、便捷的医保消费渠道。

发挥外汇业务优势 服务企业跨境经营

该行充分发挥外汇专业银行优势,主动通过本外币跨境结算、结售汇、授信开证、出口信用证交单、保函、国际保理等产品服务,满足当地进出口企业结算、融资、担保等多元化需求,有效助力相关企业开展跨境经营活动。同时,该行积极响应跨境人民币便利化政策,围绕实体经济需求推动更高水平贸易投资人民币结算便利化,进一步简化跨境人民币结算流程、优化跨境人民币投融资管理等。

今年以来,该行累计办理贸易融资共2.58亿元;累计实现国际结算业务量3.98亿美元、跨境人民币业务量6.10亿元。

积极承担社会责任 助力云浮乡村振兴

2020年,该行通过派驻村干部、爱心募捐、提供小额信贷支持、统筹入股镇养鸡场等方式提升对口帮扶村的脱贫工作成效,助力定点扶贫村脱贫出列,该行驻村干部事迹被广东电视台《DV现场》“最美驻村人”系列专题报道。

今年,该行继续紧跟党和国家部署,落实挂钩帮扶责任制,激活“金融+乡村振兴”的动力引擎,做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的各项工作,推动实现“农民增收、农业增效、农村富裕”目标。

该行负责人表示,将以深入开展党史学习教育为契机,继续发挥本行特色,在市委、市政府“打造粤北生态建设发展新高地、推动乡村振兴走在前列”的目标征程中贡献中行金融力量。